



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 43 (107) октябрь-ноябрь 2016

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА

Круглый стол в Беседах на тему

«Вехи. Поворотные времена. 1917-2017гг.»

22 октября 2016 года в Христорождественском храме с. Беседы был проведен круглый стол по теме «Вехи. Поворотные времена. 1917-2017». Участники встречи – доктор Церковной Истории, профессор Православного Свято-Тихоновского Гуманитарного Университета В.И. Петрушко, кандидат философских наук Гусева А. А., преподаватель истории А.Н. Яковлев, историк Н. Елфимова – наметили общие линии оцен-



ки 1917-го года исходя из позиций сегодняшнего дня. Разговор разбился на несколько направлений: образ русской революции, радикально изменившийся от 1987-го через 1993-й к 2005-му году, когда 7 ноября сменилось в официальном календаре Днем народного единства, тем не менее сейчас далеко не однозначен, и это не должно вызывать бурных споров. Любой исторический факт невозможно схватить в его точке свершения. Точка сборки исторического про-

цесса – в самом субъекте, на которого, в свою очередь, может повлиять текущий социально-политический дискурс, моделирующий описание событий как историю страны и народа.

Революция всегда предполагает жертвенное «добывание» утопии, пересоздание человека по иной модели, радикальную смену системы ценностей и языка описания. Марксистская теория, которая легла в основу идеологии создавшегося строя, предполагала отказ от идеи Бога, более того, одним из первых декретов был декрет об отделении церкви от государства и школы от церкви, после чего были спровоцированы масштабные гонения на Церковь, по числу мучеников и исповедников невиданные в мировой истории. Церковь была своего рода гарантом стабильности этических, социальных, культурных норм, поэтому в условиях строительства новой модели общества она тормозила «прогресс» общественного движения. (Известны письма В.И. Ленина, инициирующие начало гонений на Русскую Православную Церковь.)



Сценарий Октябрьской революции, с одной стороны, очень напоминает Великую Французскую революцию, а с другой — вызывает в памяти противостояние 1991-го, когда граждане страны вышли на баррикады к Белому дому.

Недавние события — стремительная и отлаженная череда революций и переворотов в бывших странах СССР, украинский кризис, протестные движения в нашей стране, особенно заметные следы действия стратегии «мягкой силы», безусловно заставляют задуматься об актуальности обсуждения проблем, связанных с Октябрем 1917-го.

КРАТКОЕ ЖИТИЕ ПРЕПОДОБНОГО ИОАННА РЫЛЬСКОГО

Преподобный Иоанн Рыльский — великий духоносный подвижник Болгарской Православной Церкви и небесный покровитель болгарского народа, родился в 876 г. в селе Скрино Средецкой области (древний Средец — ныне София). Рано оставшись сиротой, мальчик ушел пастухом в чужие люди. Однажды богач избил его за то, что потерялись корова с теленком. Мальчик долго плакал и молился, чтобы Бог помог ему. Когда он нашел корову с теленком, то в реке Струме сильно поднялась вода. Юный пастух помолился, положил на воду свою верхнюю одежду, начертал на ней крест, взял на руки теленка и прошел с ним, как посуху, на другой берег реки, где уже находилась корова. Богач, спрятавшийся в лесу, ужаснулся, видя это чудо, и, щедро наградив мальчика, отпустил его из своего дома. Раздав имущество, мальчик ушел из родного села. Где и когда святой принял иноческий постриг, осталось неизвестным. Первоначально он подвизался на высокой и голой горе, питаясь лишь дикими растениями. Хижина его была из хвороста. Спустя недолгое время разбойники напали на него ночью и, избив, прогнали оттуда. Тогда он нашел глубокую пещеру и поселился в ней. Там же вскоре поселился и его племянник святой Лука. Место было столь бесплодное, что преподобный Иоанн счел сначала появление Луки за бесовскую кознь, но, узнав, что юноша ищет душевного спасения, с любовью принял его. Недолго, однако, им пришлось жить вместе: брат преподобного Иоанна нашел подвижников и силой забрал сына. По дороге домой юноша умер от укуса змеи. Раскаявшись, брат просил прощения у преподобного. Пустынник часто ходил потом на могилу праведного юноши; там было его любимое место отдыха. Двенадцать лет провел преподобный в дикой пеще-

ре, а затем перешел в Рыльскую пустыню и поселился в дупле дерева. Он много постился, молился и постоянно плакал; питался только травой. Видя такое терпение, Бог произрастил преподобному бобы, которыми он питался долгое время. Эти-то бобы и сделали его подвиги известными людям. Однажды стадо овец от внезапного страха бежало по горным стремнинам, пока не остановилось у места, где жил преподобный. Пастухи, следовавшие за стадом, с изумлением увидели отшельника, который ласково угощал их: «Вы пришли сюда голодные — рвите себе бобы мои и ешьте». Все ели и насытились. Один же напрятал себе много бобов и в запас. По дороге домой он предложил их товарищам, но в украденных стручках не оказалось ни зернышка. Пастухи воротились с раскаянием, и старец простил, сказав с улыбкой: «Видите, дети, эти плоды назначены Богом для пропитания пустынного». С тех пор стали приводить к преподобному больных и одержимых нечистым духом, которых он исцелял молитвой. Избегая известности, подвижник ушел из любимого дупла и поселился на высокой и труднодоступной скале, где 7 лет провел под открытым небом. Слух о великом пустыннике дошел до болгарского царя Петра (927—969), который желал видеться с ним; но преподобный Иоанн, написав письмо, отклонил свидание по смирению. Позже пустынник принял под свое окормление иноков, которые устроили монастырь с храмом в пещере, где прежде жил преподобный Иоанн. Он мудро пас свое стадо и скончался 18 августа 946 года на 70-м году жизни. За 5 лет до кончины он написал своей рукой «Завет к ученикам», одно из лучших творений староболгарской письменности. Святая жизнь подвижника и знамения милости Божией по его молитвам были самой лучшей проповедью христианской веры в новокрещеной Болгарской земле. В тревожное время борьбы Болгарии с Византией, при западноболгарском царе Самуиле (976—1014), преподобный Иоанн Рыльский явился ученикам, повелевая перенести его мощи в Средец (Софию), куда скрылся патриарх Болгарский Дамиан (927—972). Предполагают, что перенесение мощей было в 980 г. Немного позднее правая рука преподобного Иоанна Рыльского была перенесена на Русь (предположительно в город Рыльск, в котором была построена церковь во имя преподобного Иоанна Рыльского с приделом, посвященным мученикам Флору и Лавру, в день памяти которых — 18 августа — он скончался). Имя

преподобного Иоанна с глубокой древности было известно и любимо русскими людьми. Именно в русских источниках (Минея на август XII в., Мазуринский летописец) сохранилась дата кончины преподобного. В 1183 году венгерский король Белла II (1174–1196) во время похода на греков взял вместе с другими драгоценностями Средца ковчег с мощами преподобного Иоанна и перенес в г. Остергом. В 1187 году, украсив ковчег, он отослал святые мощи назад с великой честью. 19 октября 1238 года мощи



преподобного Иоанна были торжественно перенесены в новую столицу – Тырново и положены в храм во имя святого. 1 июля 1469 г. святые мощи преподобного Иоанна Рыльского были возвращены в Рыльский монастырь, где они почивают до нынешнего дня, подавая благодатную помощь всем верующим. Перенесение мощей преподобного Иоанна Рыльского из города Средца (Софии) в тогдашнюю столицу Болгарского государства – город Тырново состоялось в 1238 году.

azbyka.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

5 ноября Димитриевская родительская суббота

В Христорожественском храме с. Беседы пройдут заупокойные богослужения

4 ноября 18.00 Заупокойные вечерня и утрения

5 ноября 9.00 Литургия, Панихида

6 ноября – престольный праздник нашего храма день памяти иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»

В нашем храме пройдут следующие богослужения

5 ноября 17.00 Всенощное Бдение в нижнем приделе нашего храма

6 ноября 9.00 Литургия, Крестный ход

13 ноября от Христорожественского храма с. Беседы планируется посещение концерта Патриаршего хора Данилова монастыря.

В программе: Духовная музыка, народные и казачьи песни.

Концерт состоится в кинотеатре «Искра» проезд: г. Видное, Советский проезд, дом 2.

Начало в 18.00. Билеты можно приобрести в кассах кинотеатра или за свечным ящиком Христорожественского храма с. Беседы. Стоимость билетов от 400 до 800 рублей.

19 ноября от Христорожественского храма с. Беседы организуется паломническая поездка в Оптиную пустынь

В программе: отправление от храма в Беседах в 6.00, Литургия в Оптиной пустыни (желающие причаститься могут либо взять благословение у своих духовников, либо поисповедоваться в автобусе у протоиерея Сергия Ефимова), прогулка по лесу до Иоанно-Предтеченского скита - место приема посетителей преподобным Амвросием Оптинским, панихида на могилах трех убиенных на Пасху монахов, свободное время (минут 30-40), переезд в Шамординский женский монастырь, основанный прп. Амвросием, посещение Тихоновой пустыни и источника прп. Тихона Калужского, ориентировочное возвращение в беседы 21.00

Получить информацию можно у Инны по т. 8-903-5634960

20 ноября, в воскресенье,

в 11.00 в Церковном доме при Христорожественском храме с. Беседы

состоится семинар «Словесник», посвященный повести Г.К. Честертона «Шар и крест» (1906).

В центре повести – столкновение двух ярких личностей, католика-ирландца и атеиста-англичанина. Это текст-дуэль, текст-приключение. Сквозь сложную форму дышит давний конфликт разума без Бога и живой веры.

Приглашаются все умеющие и любящие читать!

ПАТРИАРШИЙ ХОР ДАНИЛОВА МОНАСТЫРЯ

Художественный
руководитель
- Георгий Сафонов.

Духовная музыка,
народные
и казачьи песни

6+

живой звук

13 18:00 Советский пр-д, 2, к/т Искра
ноября 8(925)864-40-47; 8(495)541-49-41

Расписание богослужений

31 октября понедельник
Апостола и евангелиста Луки,
прп. Иосифа Волоцкого

1 ноября вторник

Перенесение мощей

прп. Иоанна Рыльского, мученика Уара

7.30 Исповедь; 7.40 Часы;

8.00 Литургия

3 ноября четверг

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

4 ноября пятница

КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

18.00 Заупокойные Вечерня, Утреня, 1 Час

5 ноября суббота

**ДИМИТРИЕВСКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ
СУББОТА**

8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение (в нижнем приделе
нашего храма), Исповедь

6 ноября воскресенье

Неделя 20-я по Пятидесятнице,

ИКОНЫ

БОЖИЕЙ МАТЕРИ

ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ

Престольный праздник нашего храма

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь;

8.40 Часы

9.00 Литургия, Крестный ход

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с
30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы
от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!